



РЕСПУБЛИКА АЛТАЙ

Люди жили на Горном Алтае с глубокой древности. До конца I в. н. э. на этих землях господствовали гунны. Затем возникли сначала первый, а затем и второй Тюркские каганаты. После их распада настал черед уйгурского ханства. В начале X в. Алтай перешел к киданям, которых в XII в. сменили найманы. В середине XV в. в результате феодальных войн и политических интриг население Алтая попало в сферу влияния западных монголов (джунгаров) и находилось под их господством до 1756 г., когда Южный Алтай вошел в состав России. Практически сразу на этих землях появились русские поселенцы – старообрядцы, обосновавшиеся на территории современного Усть-Коксинского р-на, и рабочие, бежавшие с рудников и заводов Алтая.

В декабре 1917 г. на Алтае была установлена советская власть. В 1922 г. образована Ойротская автономная область в составе РСФСР. В 1948 г. она была переименована в Горно-Алтайскую автономную область, а с мая 1992 г. получила название Республика Алтай.

В годы Великой Отечественной войны на Алтай были эвакуированы более 100 предприятия из западных районов России. Все они в короткое время наладили выпуск продукции для нужд военного времени. В июле 1941 г. было освоено Калгутинское молибдено-вольфрамовое месторождение, на базе Акташского месторождения организовано производство ртути.



Ртуть, начиная с 40-х и до 80-х гг. XX в., считалась основным полезным ископаемым Горного Алтая. Здесь со времен Великой Отечественной войны действовал Акташский рудник, на котором за 30 лет было добыто более 3 тысяч тонн ртути. Она широко использовалась в производстве электро- и радиотехники, а также при изготовлении взрывчатых веществ.

◀ **Алтай.**

Долина реки Катунь.